GARA A PROCEDURA APERTA PER LA STIPULA DI UNA CONVENZIONE PER L’AFFIDAMENTO PER LA FORNITURA DI DIVISE E CALZATURE PERIL
PERSONALE 118 - ID15EC0008

RISPOSTE Al QUESITI

Quesito n.1

Risposta al quesito n.1

Chiediamo se, per la documentazione Tecnico Qualitativa, € indispensabile pena
esclusione la presentazione delle certificazioni di prodotto dei i capi finiti, oppure
se & sufficiente fornire le certificazioni relative ai componenti ( tessuti,
rifrangenti, ecc ).

Per le certificazioni di prodotto sui capi finiti le tempistiche sono indipendenti
dalla nostra volonta, in quanto legate esclusivamente al carico di lavoro dei
Laboratori accreditati.

La certificazioni di prodotto sui capi finiti verra richiesta alla ditta
aggiudicataria in fase contrattuale, ribadendo che la certificazione

€ obbligatoria e la mancanza della stessa sul capo finito sara causa
di risoluzione contrattuale.

In fase di gara quindi saranno accettate anche certificazioni fatte su
prodotti analoghi a quelli offerti in gara (saranno accettate sia
certificazioni su capo finito che su certificazioni relative ai
componenti ( tessuti, rifrangenti, ecc ).

Quesito n.2

Risposta al quesito n.2

Variante colore prodotti presentati in campionatura

Si chiede la possibilita di presentare i singoli item di campionatura in uno solo dei
tre colori indicati in capitolato per ciascun prodotto (resta inteso che la Scrivente
si rende disponibile a fornire i capi in tutte le varianti colore riportate in caso di
eventuale aggiudicazione).

La Campionatura da presentare potra essere in un unico colore
(giallo).

Si chiede se possibile di presentare comunque un campione di
tessuto anche negli altri colori richiesti

Quesito n.3

Risposta al quesito n.3

Lotto 4 - Gilet da soccorso

Si sottolinea come la norma EN 343/08 (impermeabilita alla pioggia) richiesta
non possa essere in alcun modo applicabile all'item in questione, poiché idonea e
dedicata unicamente alla "giacca impermeabile”, e quindi non ad un indumento
senza maniche.

Lotto 4: si precisa che per il lotto in questione vengono richieste le
seguenti caratteristiche:

Realizzato con tessuto conforme (classe 2) alla ISO 16603/04
(Resistenza alla penetrazione di sangue fluidi corporei);
Realizzato con tessuto conforme (indice di bagnabilita SO 5 (max
idrorepellenza) alla UNI EN 24920/03 (resistenza alla bagnatura
superficiale-idrorepellenza)

Quesito n.4

Risposta al quesito n.4

Lotto 2 - voce c - Polo manica lunga

Lotto 2 - voce d - Polo manica corta

Oggetto: materiale d'impiego

In capitolato viene indicato impropriamente come materiale base del prodotto il
"DRYTEX". Si precisa che tale indicazione rappresenta un marchio specifico di un
produttore e quindi in contrasto con il disposto del Dlgs. n° 163 del 12/04/2006,
art. 63 comma 3) lettera a) (EQUIVALENZA).

Si richiama I'art Art. 6 (Requisiti tecnici) delle norme di gara in
tema di equivalenza tecnica: “Nel caso in cui la descrizione delle
specifiche tecniche indicate si riferisse casualmente, in tutto o in
parte, a caratteristiche possedute da prodotti distribuiti da una sola
ditta, si deve intendere inserita la clausola “o equivalenti”.
L’eventuale equivalenza tecnica verra valutata ai sensi di quanto




Cio detto si presume debba intendersi che codesto Ente appaltante abbia
'esigenza, con tale "sistema" costruttivo, di dotare il proprio personale con un
indumento in grado di creare funzionalita di estrazione del sudore dal lato
interno dell'epidermide verso l'esterno.

Ne consegue che tale processo chimico-fisico non puo essere creato impiegando la
componente di cotone. E' noto infatti che l'idrofilia della fibra cellulosica non
dispone di alcuna capacita dissipativa, al contrario questa evoluzione tecnica
accelerante e dissipativa & ottenuta con l'impiego di fibra sintetica a doppia
struttura funzionale (poliestere microfibra interna e lato dissipativo in poliestere
ad alta igroscopicita).

Ne consegue che, trattandosi di componenti merceologici molto difformi anche
negli aspetti economici, si richiede di poter consentire la formulazione economica
di offerta con la doppia possibilita di scelta tra:

- polo in 100% cotone piquet

- polo tessuto tecnico 100% poliestere

consentendovi la selezione piu idonea alle necessita di dotazione.

previsto dall’art. 68 del D.Lgs. 163/2006”

Non & possibile presentare offerte alternative; la ditta dovra
prestare un unico prodotto per voce

Quesito n.5

Risposta al quesito n.5

La presente per chiedervi se la cauzione, per la gara in oggetto, & pari al 2% dell’
importo a base d’asta.

Si riporta la tabella delle cauzioni provvisorie (2%)

CAUZIONE PROVVISORIA
Lotto | IMPORTO A BASE D’ ASTA
2%

1 € 280.195,00 €5603,9

2 €56.220,00 €1124,40

3 € 2.500,00 €50

4 € 1.500,00 € 30,00

5 € 7.280,00 145,6

6 €41.040,00 820,8




Quesito n.6

Risposta al quesito n.6

Buongiorno, con la presente per richiedere quale deve essere I'importo
percentuale per la polizza provvisoria (rif. art.3 Norme di partecipazione).

Vedere quesiton 5




